Angulos

Se conoce por el nombre de “vértice” a aquel lugar exacto en el que se interceptan las rectas o semirrectas que conforman
uno o mas angulos.

VERTICE

LADO

Gracias a las prolongaciones de las rectas que componen se forma el angulo. Este se encuentra del otro lado del vértice.
Medicidon de angulos

Para medir angulos utilizamos el grado sexagesimal ( ° )
El Grado sexagesimal es la amplitud del angulo resultante de dividir la circunferencia en 360 partes iguales.
1°=60'=3600"
1'=60"

Otra medida utilidad es el radian (rad), la cual es la medida del angulo central de una circunferencia cuya longitud de arco
coincide con la longitud de su radio.

1rad=57°17'44.8" 6 360°=2m rad

Clasificacion de angulos segun su medida

Angulo agudo Angulo recto (perpendicular)  Angulo obtuso
Mide menos de 90°. L Mide 90°. Mide mas de 90°.
Angulo llano Angulo convexo Angulo céncavo
Mide 180°. Mide entre 0 y 180°. / Mide entre 180y 360°.
Angulo nulo Angulo completo

Mide 0° — Mide 360°.



Clasificacion de angulos segun su posicion

Angulos consecutivos

Son aquellos que tienen el vértice y un lado comun.

Angulos opuestos por el vértice

Son los que, teniendo el vértice comun, los lados de
uno son prolongacion de los lados del otro.

Angulos suplementarios

Dos angulos son suplementarios si suman 180°.

Angulos alternos internos

Angulos adyacentes

Son aquellos que tienen el vértice y un lado comun,
y los otros lados situados uno en prolongacion del otro.

Angulos complementarios

o

Dos angulos son complementarios si suman 90

Angulos correspondientes

Angulos alternos externos



Angulos notables

Son angulos que guardan una relacién directa con los tridngulos rectangulos, cuyas funciones trigonométricas se pueden
conseguir de forma inmediata, es decir, sin tener que realizar ningun calculo previo.

[ 4 n n n

0 6 4 ? E

3 0° 30°45°60°90
Js°N\+2 Sen /01 2 3 4 2374

b1 CossJ 4 3210 413210

="
= 60
B : »2 .
: £ N o
= 5 ,'. ." )
; i .‘.c "‘,' 2
N i 5
A cateto C
[
%— o il babalas VIS ,114.....1...;‘.
g “ Tenn .
E: . v No de dedos arriba
Coseno del dngulo 2
A L advacent ( 2
sin60°” = E:Eh"&:\"_& csc60° = L= 4}{,_: == V3
r 4 2 Y 243 v 3 3
T 2 1 r 4
Fatatel _ - - _ . + iy _ [ |
cosbl” = —=71=3 sec 60 = —=5=2
. y 23 . r 2 1 V3
tan60° = L=2Y°2 _ /3 cot60° = T=——=— =2
T 2 Y 243 V' o 3

El valor de las razones trigonométricas de este tipo de angulos negativos u opuestos es el mismo, lo Unico que varia es el signo,
es decir:

e Elseno de los dngulos negativos es el mismo que el de los angulos positivos lo Unico que cambia es el sigho de este.
e El coseno de los dangulos negativos es el mismo que el de los dngulos positivos lo Unico que cambia es el signo de este.
e Latangente de los dngulos negativos la misma que la de los dngulos positivos lo Unico que cambia es el signo de esta.



Valores Notables de las Funciones Trigonometricas
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Circulo unitario
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La tabla conocida como circulo unitario, la cual contiene los valores de los radios mads representativos usados en la
trigonométrica, ademas, el nombre de este circulo se debe a que es un circulo con radio 1.
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Con esta herramienta sera muy sencillo localizar el valor de los dngulos, por ejemplo, si quisiéramos conocer el valor de
x=sen (-1) , simplemente debemos ubicarnos en el eje del seno, es decir, el eje y, y luego ubicarnos en el valor -1 .

Notaremos que la tabla indica que el angulo es 270° lo cual es el valor en grados, pero también existe el valor en radianes, el
cual es 3m/2.

Identidades trigonométricas basicas.
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2N csch o0 secH
senf -cscl =1 cosf -sech =1
g = 0 = ——
e senf SEC cost
- 1 Bsc sen@
nf = —— —
2 cotf an cosf
tan@ - cotf = 1
G cost
cotf = oLy = Send
tané




Identidades trigonométricas pitagoricas.

sen’f = 1 — cos? ——>

senf = +y1 — cos?0

sen?f + cos?0 =1

cos?8 = 1 — sen? ——>

cosf = +v/1 — sen?8

tan?6 + 1 = sec®d |——»| tan?8 = sec?d -1

14 cot?8 = csc?0 ——¥ cot?0 = csc?6 -1

Identidades trigonométricas pares e impares

Funciones Pares: cos(—0) = cos@ sec(—0) = secO

Funciones Impares: | sen(—8) = —senf csc(—8@) = —csch tan(—60) = —tanf

Angulos dobles

cos%6 — sen?8
sen(26) = 2 senf + cosf cos(20) ={ 1—2sen?6
2cos%6 -1

tan(20) = 2 - tanf
an "1 - tan?6

Angulos medios
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Suma y resta de angulos

sen(a + B) = sena * cosf + senfd - cosa cos(a + ) = cosa

~cosf ¥ sena + senfd

tana + tanf

tan(a £ ) = 1F tana - tanB

cot(—0) = —cotl




Relaciones producto-suma

sena - senfi = %[cos(a - B) = cos(a + )]

cosa - cosfl = %[cos(a = p) + cos(a + )]

sena - cosfi = %[sen(a + B) + sen(a — )]
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